

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Реймера Валерия Викторовича на тему «Инновационно-ориентированное развитие АПК Дальнего Востока», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Теоретическая и прикладная значимость диссертационного исследования В.В. Реймера не вызывает сомнений, поскольку инновации являются основным источником позитивных изменений социально экономических систем, особенно в тех ситуациях, когда внутренние резервы обеспечения экономического роста практически исчерпаны, а производственная подсистема общественной системы воспроизводства нуждается в как в технической и технологической, так и организационно-экономической модернизации.

Основные положения, изложенные в автореферате, позволяют положительно оценить масштаб и качество проделанной соискателем работы. Заслуживают внимания теоретические изыскания В.В. Реймера, позволившие ему выстроить логическую цепочку (модель инновационного развития – инновационные процессы в агропродовольственном комплексе – инновационная системы АПК – управление инновационным развитием), характеризующую структуру исследования и позволившую предложить авторскую концепцию повышения активности инновационных процессов в АПК Дальнего Востока. Автор продемонстрировал уверенное владение современными методами прогнозирования развития территориально-отраслевых систем регионального уровня с использованием адекватных математических инструментов, позволивших обосновать прогнозные параметры производства основных видов продукции Амурской области, отражающие перспективы развития сельскохозяйственного производства при сохранении существующих трендов и возможности наращивания объемов производства с учетом выявленного инновационного потенциала. Особо следует выделить рекомендации диссертанта по формированию механизма реализации инновационного сценария развития регионального АПК, предполагающего создание Центра инновационного развития, функционирующего в форме координационного совета с паритетным участием в нем представителей государства, науки, образования и бизнеса, разработку стратегии инновационного развития АПК региона, формирование соответствующей инновационной среды, разработку региональных целевых программ и инновационно-инвестиционных проектов.

Сделанные соискателем выводы аргументированы и достоверны и соответствуют экономическим реалиям. Работа имеет как теоретическую, так и практическую ценность. Результаты исследований свидетельствуют о высоком уровне общеэкономической подготовки диссертанта, демонстрируют его высокий творческий потенциал, способность решать сложные экономические проблемы, связанные с развитием агроэкономических систем различного уровня.

Вместе с тем имеются и замечания. Обосновывая механизм реализации инновационного сценария развития регионального АПК, следовало бы рассмотреть в качестве одного из его элементов региональные агротехнопарки, являющиеся перспективным инструментом активизации инновационной деятельности. Кроме того, в работе, судя по автореферату, нераскрытою оказалась проблема повышения конкурентоспособности отечественных инновационных разработок в условиях ориентации крупных сельскохозяйственных производителей на импорт инноваций.

Но следует признать, что эти замечания не влияют на общую положительную оценку исследования. Считаю, что диссертационная работа В.В. Реймера соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Руководитель Института подготовки  
кадров высшей квалификации  
ФГБОУ ВО «Владивостокский  
государственный университет  
экономики и сервиса»,  
д.э.н., профессор

А.П. Латкин

Почтовый адрес: 690014, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41, ауд. 1513

E-mail: aleksandr.latkinp@vvsu.ru

